

# ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (6259)

Суббота, 14 сентября 1974 года

Год издания 31-й  
Цена 2 коп.

## ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### „Юный патриот“

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» начиная с сентября в течение года будут проводиться утренники, встречи, беседы по военно-патриотическому воспитанию детей, объединенные в цикл под названием «Юный патриот».

Состоятся беседы на тему «Свято хранить и развивать боевые традиции старших поколений — почетный долг советских ребят». Пройдут

утренники: «Полвека в дозоре» (о героизме советских пограничников), «О людях незримого фронта» (о подвигах советских разведчиков), «Не смеют крылья черные над Родиной летать» (о подвигах советских военных летчиков) и другие.

Пройдет литературный вечер «Отчизны верные сыны», на котором состоится встреча с писателем Г. О. Набатовым — автором книги «Юные подпольщики».

Беседы всего цикла будут читать подполковник в отставке П. И. Мачнев, награжденный орденом Ленина за участие в Великой Отечественной войне.

Первая беседа, которую он провел с учащимися, была посвящена Дню танкиста.

**В. АРТАМОШИНА,**  
зав. детским сектором  
Дворца культуры.

### Новые обряды — в жизнь

11 сентября состоялось заседание общественной комиссии по новым обрядам.

Члены ее обсудили вопросы подготовки к открытию в горзагсе зала для регистрации новобранцев и новорожденных. Оживленное обсуждение вызвало предложение об изменении ритуалов этих очень важных в жизни человека обрядов. Обстоятельные, продуманные идеи в этом отношении высказала член комиссии директор консервного завода А. П. Кондрахина. В ее предложениях основное место уделено эмоциональности, теплоте, интересности обрядов. Было решено на основе этих идей работникам культуры вместе с заведующей загсом разработать конкретные сценарии и на очередном заседании комиссии утвердить их.

### „Мы теперь не просто дети...“

«Мы теперь не просто дети. Мы теперь — ученики!»

Под таким веселым и поэтическим названием в Доме культуры горняков состоится детский утренник. Первоклассники 1, 3, 5 и 12-й школ соберутся 19 сентября, чтобы празднично отметить вместе со своими папами и мамами, учителями, новыми друзьями по школе начало первого в их жизни учебного года.

Деятельно готовятся к утреннику первоклассники третьей школы. На утреннике выступит детский вокальный ансамбль «Гвоздика». Ребят ожидает встреча с любимыми героями мультфильмов, игры, веселые состязания.

**А. КАШЕНОК,**  
наш обществ. корр.

## ПЯТИЛЕТКА: ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

**У** ВХОДА В ШИНОРЕМОНТНЫЙ ЦЕХ регенератного завода висит автомобильная покрывка с датой выпуска 5 мая 1962 года. Это была первая автопокрывка, отремонтированная в цехе.

Более двенадцати лет прошло с того времени, много произошло изменений в работе. Цех из года в год наращивает производственные мощности, повышает качество и увеличивает пробег восстановленных автопокрывок. Ежегодно осваивается выпуск новых видов продукции, особенно для легковых автомобилей.

10 сентября в шиноремонтном цехе произошло важное событие — восстановлена миллионная автопокрывка, которая займет место на стенде рядом с первой. Это почетное задание выполнил один из лучших вулканизаторщиков И. З. Рыбачек.

За двенадцать лет наш цех увеличил выпуск автопокрывок более чем в одиннадцать раз. Если в 1962 году планом было предусмотрено дать 10.000, то в 1974 году — 115.000. За этот же период произошли изменения и в самом коллективе, но

ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИЛ

## МИЛЛИОННАЯ АВТОПОКРЫШКА

основной контингент рабочих сохранился и продолжает успешно трудиться.

В авангарде соревнующихся идут коммунисты, которые мобилируют цеховой коллектив на досрочное выполнение годового плана. В числе их следует отметить каландровожатых А. А. Львова, А. Г. Григорьева, шеровщика О. Ф. Степанова, бригадира смены «Б» А. Е. Мельникова. Хороших трудовых успехов достигли заведующий Л. М. Григорьева, вулканизаторщики В. А. Ильин, Г. Г. Евстратов, слесарь П. И. Матвеев и другие передовики соревнования. Много ценных новшеств на счету наших рационализаторов, которых возглавляет механик цеха В. Н. Иванов.

В цеховом коллективе свыше 40 ударников коммунистического труда и 20 человек соревну-

ются за получение этого почетного звания. 40 человек участвуют в соревновании «Пятидневное задание — за четыре дня!».

Руководство цеха и цеховая партийная организация наметили ряд мероприятий по доведе-

нию производственных мощностей до 200.000 автопокрывок в год. Для выполнения этой важнейшей производственной задачи у нас есть все возможности. Но в этом деле нашему цеховому коллективу нужна помощь от руководства регенератного завода и объединения «Красный треугольник» в снабжении протекторами, что помогло бы нам в улучшении всего производственного процесса.

**В. ЛАВРИЦЕВ,**  
секретарь парторганизации  
шиноремонтного цеха регенератного завода.



Среди фотографий горняков, занесенных на стенд «Лучшие люди шахтоуправления «Ленинградсланец», есть фотография этого человека. Под ней надпись: «Богданов Яков Степанович — машинист электровазона шахты имени С. М. Кирова». Двадцать первый год водит он составы по подземным магистралям. Многие зависят от машиниста: вовремя доставленный порожняк — это тонны сверхпланового сланца, это метры горных выработок, пройденные дополнительно к плану.

Нет ничего почетнее для шахтера быть награжденным знаком «Шахтерская слава». Яков Степанович — ударник коммунистического труда, полный навалер знака «Шахтерская слава».

Фото Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.

## Вклад цементников

Коллектив цементного завода, приняв на себя дополнительные социалистические обязательства, продолжает наращивать трудовой темп. За 8 месяцев он выработал сверх плана 6.690 тонн цемента и 25.692 тонны известняковой муки. Высоких трудовых показателей достиг коллектив известнякового карьера, который за восемь месяцев отправил цементным заводам 21.578 тонн сверхпланового известняка.

**А. СОКОЛОВ.**

## СОВЕЩАНИЕ В ГОРКОМЕ КПСС

В горкоме партии 12 сентября принял совещание, в котором приняли участие руководители предприятий и организаций города. Обсуждались вопросы, связанные с ходом заготовки кормов и уборкой урожая картофеля. С сообщением выступил первый сек-

ретарь горкома КПСС Г. В. ЛАЗИНИН.

Отмечено, что в районе на 11 сентября заготовлено 73 процента запланированных кормов. Картофель убран с 45 процентов площадей, занятых этой культурой. Было подчеркнуто, что в ближайшие дни всем шефствующим организациям необходимо приложить максимум усилий, чтобы в 10-дневный срок убрать весь картофель.

На совещании решены организационные вопросы, связанные с перестановкой шефствующих предприятий в совхозах района.

### К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

17 сентября в 10 часов в зале заседаний горкома партии состоится семинар председателей групп народного контроля.

## ДИСПЕТЧЕРЫ СООБЩАЮТ ДАнные НА 12 СЕНТЯБРЯ

**И. А. СЕМЕНОВА,**  
совхоз «Сланцевский»

С десяти гектаров убрали озимую рожь и намолотили 10 тонн зерна. Заложили 137 тонн зеленой массы на силос. Под зябь вспахано 12 гектаров. С 4 гектаров накопили 26 тонн картофеля и 8 тонн отгрузили государству. Государству сдано 4 тонны зерна.

**Е. В. БАУРОВА,**  
совхоз «Родина»

Выкопан картофель с 11,5 гектара. С этой площади собрано 97 тонн клубней. Государству сдано 47 тонн, 56 — заложено на семена. Начали уборку кормовых корнеплодов. 280 тонн — таков урожай на поле площадью в 7

гектаров. Заложено также 100 тонн зеленой массы на силос.

**З. А. ПЕТРОВА,**  
совхоз «Аврора»

Сделали очень мало. Убрали с 4 гектаров 46 тонн картофеля, заложили на силос 80 тонн зеленой массы.

**Х. П. РЕБРОВА,**  
совхоз «Старопольский»

Выкопан картофель на 10 гектарах. Из 109 тонн клубней 79 тонн отгружено государству, 20 — заложено на семена. Скошен овес с 10 гектаров, намолочено 26 тонн зерна. На силос заложено 125 тонн зеленой массы.

**Н. Ф. РЮМИНА,**  
совхоз «Осьминский»

У нас, кроме 36 тонн зеленой массы на силос, заготовлено 9 тонн сена. Зябь поднята на площади 10 гектаров. Накопано 38 тонн картофеля с 4 гектаров.



## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Город Горький растет и развивается быстрыми темпами. Это крупный промышленный и культурный центр с красивыми архитектурными ансамблями, широкими магистралями, гранитными набережными. Всему миру известны горьковские автомобили, суда на подводных крыльях, морские паромы...

Седа старина, древние памятники архитектуры органично вписываются в городской пейзаж и придают ему неповторимое своеобразие.

Широкий ассортимент промышленных товаров, изделия народных промыслов представляет ежегодная ярмарка в Горьком.

НА СНИМКЕ: корабейники Надежда Творогова, Лидия Мантурова, Галина Петрова, Любовь Калинина, Татьяна Стукачева.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС

## ТРУДОВОЙ СТАЖ — 100 ЛЕТ

Ковровщица Кубинской ковроткацкой мастерской Министерства местной промышленности Азербайджанской ССР Зибейда Микаил Кызы Шейдаева награждена орденом Трудового Красного Знамени. Этой высокой награды она удостоена в связи со столетием трудовой деятельности и за большие успехи в изготовлении высококачественных ковров ручной выработки и заслуги в обучении молодежи мастерству ковроделия.

Орденом, которым награждена Азербайджанская ковроткачиха Зибейда Шейдаева, увенчан труд 114-летней мастерицы, вот уже целый век радующей людей ярким искусством.

У рабочего места Зибейды не увидишь привычных листов с техническими рисунками, по которым работают ее коллеги. В порядке исключения ей разрешено импровизировать, самой создавать переплетения орнаментов, подбирать краски, которые ткачиха, по ее словам, заимствует у цветов.

А Шейдаевой много учеников, в том числе и пять ее внучек, ставших опытными мастерицами. А всего у долгожительницы детей, внуков, правнуков и праправнуков — 44.

## ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА

Более двух с половиной тысяч трудящихся Литвы досрочно выполнили свои личные пятилетние задания. Сотни из них выполнили пятилетку за три года.

Эти факты были названы на состоявшемся в Вильнюсе слете ударников труда пятилетки. Большой группе гвардейцев труда вручены нагрудные знаки «Ударник девятой пятилетки».

(ТАСС)

НЕДАВНО ЦК КПСС принял два важных для нас, строителей, постановления — «О работе партийного комитета орден Ленина строительного треста № 36 Главзапстроя Министерства строительства СССР» и «Об опыте работы Орловского обкома КПСС по организации ритмичного ввода в эксплуатацию жилищно-гражданских объектов в г. Орле». Они налаживают еще большую ответственность на нас.

Прирост объемов производства с 1972 года — с периода подготовки к обмену партийных документов — и до 1974 года — периода после обмена — вырос на 38 процентов. Это стало в определенной степени возможным за счет большой организаторской, политико-воспитательной работы, которую провел партийный комитет треста, цеховые, первичные организации по повышению активности коммунистов, боевитости всех партийных организаций. Индивидуальные собеседования с коммунистами были проведены в тресте, в стройуправлениях более чем с семьюдесятью членами КПСС, что составляет половину парторганизации; значительно пересмотрены партийные поручения, самое главное — налажен строгий контроль за их выполнением путем отчетов членов КПСС на партийных собраниях или партийных бюро.

Расскажу об этом на примере партийной организации нашего стройуправления № 322. Сейчас в парторганизации

КОММУНИСТ В СВОЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОСНОВА УСПЕХА — ПОИСК

управления на учете 25 коммунистов и 2 кандидата в члены КПСС. 12 коммунистов заняты непосредственно в сфере производства. Среди них Я. А. Снявин, бригадир землепопов-бетонщиков, член парткома треста, награжденный орденом Октябрьской Революции, бригадир плотников Е. А. Устинских, кавалер ордена «Знак Почета», В. И. Могилова, каменщица, и другие товарищи.

22 члена партии имеют постоянные партийные поручения, остальные по состоянию здоровья имеют разовые. И надо сказать, что абсолютное большинство партийцев добросовестно их выполняет. Об этом говорят и повседневная работа, и отчеты на партийных собраниях.

Но все же нам не удалось еще добиться резкого повышения личной инициативы, улучшения исполнительской дисциплины всех членов КПСС. А ведь обмен партийных документов должен был быть дальнейшим шагом в повышении авангардной роли каждого коммуниста на производстве. Несколькими словами об этом.

То, что метод Н. Злобина прочно укоренился в нашем городе, общеизвестно. С его помощью возводится сегодня около 40

процентов всех объектов в городе и районе. О внедрении метода в тресте в 1972 году — начале 1973-го лишь робко вели разговоры: получится ли? Находились и такие, что говорили: ничего, мол, не выйдет.

Доказать перспективность метода бригадного подряда взялись коммунисты. Инициатором внедрения его был коллектив комплексной бригады, которой руководит кандидат в члены КПСС Сергей Петров. Моя бригада объединилась с бригадой Курчанова, объединились бригады членов КПСС тт. Баранкова и Ермакова и так далее. Таких бригад у нас уже семь.

Первые результаты превзошли все ожидания. И даже самые нерешительные сегодня говорят: да, мы ошиблись в прогнозах.

Наша объединенная бригада соорудила «коробку» 129-квартирного дома для шахтеров на два месяца раньше срока. Высвободились каменщики, механики, в том числе дефицитные высотные краны.

За счет экономии времени построен еще один дом на 100 квартир для химиков комбината «Сланцы». Сдана в эксплуатацию с оценкой «хорошо» школа на 640 мест в селе Ста-

рополье. Построена она была за 7 месяцев при плане 14. Преимущества бригадного подряда очевидны.

Но из-за нерасторопности руководителей СУОР-259 треста № 38 и отсутствия должной организации труда в настоящее время стоят, а могли быть уже сданы в эксплуатацию с большим опережением графика, дома для шахтеров и химиков, цементников, ряд объектов шахтоуправления, котельная первого микрорайона. Настало, очевидно, время создать на территории города специализированное управление отделочных работ и подчинить его тресту № 63.

Коммунисты стройтреста продолжают поиск новых, прогрессивных форм соревнования, чтобы не только отдельные бригады, а весь коллектив треста успешно выполнил задания определяющего года и пятилетки в целом. Основа этого — постоянное повышение активности каждого коммуниста, начало чему было положено в периоды подготовки и обмена партийных документов.

В. МАТВЕЕВ,  
зам. бригадира комплексной бригады СУ-322 треста № 63, член горкома КПСС, депутат горсовета.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

## ДЛЯ СЕЛЬСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Коллектив Сланцевского лесопункта поставляет лесоматериалы в совхозы Ленинградской области, где с каждым годом увеличивается объем строительства жилых домов, бытовых и производственных помещений, животноводческих комплексов. Лесозаготовители хорошо понимают свои задачи по оказанию помощи труженикам сельского хозяйства и полны решимости досрочно завершить годовое задание по заготовке древесины.

Слово у нашего коллектива не расходится с делом. За восемь месяцев текущего года вывезено 33.000 кубометров древесины при плане 32.900 кубометров, раскряжевано 33.000 кубометров, что на 3.000 кубометров выше задания. Перекрыты планы по выпуску товарной продукции и ее реализации.

В дни предпраздничного соревнования высоких производственных показателей достигли шоферы Д. И. Кукушкин, П. Я. Васильченко,

В. Д. Филиппов, раскряжевщики леса П. Е. Ефимов, Е. Ф. Шувалов, А. Ф. Никифоров и другие лесозаготовители. Среди деревообрабочников в авангарде соревнующихся идут бригады А. Е. Кукушкиной, Л. О. Дудиной и В. В. Егоровой.

В сентябре и в октябре коллектив лесопункта завершит полностью подготовку к зимнему лесозаготовительному сезону и отправит в совхозы области тысячи кубометров древесины.

В. ГОЛИКОВ,  
начальник Сланцевского лесопункта.

## ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Нынче коллектив лесокомбината выпустил за восемь месяцев этого года сверхплановой мебели на 17.000 рублей и повысил производительность труда на 5,1 процента против прошлого года. Сейчас проводится реконструкция мебельного цеха, где в четвертом квартале будет внедрена полиэфирная покраска.

К Дню работника леса на предприятии 61 человеку присвоено звание «Ветеран труда» с вручением Почетных грамот и денежных премий.

Высоких показателей в предпраздничном соревновании достигли бригадир малокомплексной бригады лесозаготовителей Л. А. Лебедев, отделочники мебели М. М. Шидловская, В. И. Кудряцева, бондарь Е. С. Дендобренко, шофер Н. И. Осипов и другие передовики производства.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Около тридцати тысяч гектаров занимают зеленые массивы Волжского мехспецлесхоза в Сокольском районе. Коллектив успешно выполняет план по производству семян лиственницы и сосны. Для центральных областей России их ежегодно заготавливается более 800 килограммов. Такого количества достаточно для воспроизводства леса на площади 5—6 тысяч гектаров.

Большое внимание уделяют в хозяйстве и выращиванию семян лиственницы под пленкой. Этот метод позволяет сократить срок с трех до одного года.

НА СНИМКЕ: помощник лесничего Л. Г. Фомичев замеряет высоту семян лиственницы, выращенных в этом году в теплицах.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС

КОЛЛЕКТИВ СЛАНЦЕВСКОГО МЕХАНИЗИРОВАННОГО ЛЕСХОЗА стремится успешно выполнить производственный план. Лучше всех санитарные рубки делают работники Высокотского и Чернового лесничества. Хорошо потрудились бригадир малой комплексной бригады А. С. Сидоров и лесник Н. С. Лункин. Высоких показателей в работе по уходу за лесом достигла малая комплексная бригада М. В. Малаховского из Загривского лесничества.

В сжатые агротехнические сроки произведены работы по посадке и посеву леса на 330 гектарах. В основном высажена ель, на трех гектарах — карельская береза, на двух — лиственница. Посадка леса частично произведена механизированным способом. Заложено 6 гектаров плантаций новогодних елок, первый урожай которых предполагается собрать через 8—10 лет. Лесхоз продолжает работы по ускоренному выращиванию крупномерного посадочного мате-

риала под полиэтиленовым покрытием. Особенно успешно потрудились на посадке лесных культур коллективы Загривского и Высокотского лесничества. У нас выполняется план по осушению лесных земель.

Охрана леса на террито-

риальности. Производственные помещения цеха ширпотреба расширяются, устанавливаются новые механизмы, что повысит рентабельность предприятия и облегчит труд рабочих. Подвозку сырья в цех обеспечивает ветеран лесхоза тракторист нижнего

## НАШЕ БОГАТСТВО

ри района осуществляется лесной охраной и временными пожарными сторожами. Большую помощь лесхозу оказывают предприятия города Сланцы. На цементном заводе созданы специальные команды по борьбе с лесными пожарами. Четко несут охранную службу лесники Г. П. Солнцев, Н. А. Прокофьева, В. А. Евдокимов и другие.

Рабочие цеха ширпотреба лесхоза А. И. Мелешко, В. Н. Федосова, Н. Д. Анисимова и Т. И. Гаврилова выполняют свои нормы на 125—130,

склада И. А. Агапов, выполняющий сменные задания на 180 процентов.

Лесопункт лесхоза встречает свой праздник новыми успехами в труде. План по вывозке древесины за восемь месяцев выполнен на 107 процентов. Бригады Н. А. Маркова и Н. А. Дубровского достигли высокой выработки. Лесоучасток применяет хлыстовую вывозку леса, что положительно влияет на выход деловой древесины, экономию фонда заработной платы, повышение производительности каж-

дой машины. Шофер хлыстовоза А. В. Ефимов за 8 месяцев вывез на нижний склад 4.200 кубометров древесины. Нынче производится реконструкция нижнего склада лесхоза с вводом новых механизмов и расширением производственной площади.

С вводом в строй нового здания цеха ширпотреба трудящиеся получают оборудованные бытовки и душевые. Рабочие лесопункта и водители лесовозов обеспечиваются бесплатными горячими обедами непосредственно в лесу. В обогревательных будках лесорубы могут посушить одежду, обогреться, послушать очередную политинформацию. Продолжает благоустраиваться территория Загривского лесничества, заложены в Сланцевском лесничестве фруктовый сад взят под общественную охрану.

К. ЖИЛЬЦОВА,  
инженер по охране и защите леса Сланцевского механизированного лесхоза.



СЛУЖБА  
ЗДОРОВЬЯ

# РАСТИ, МАЛЫШ!

На свет появился новый человек, будущий гражданин Страны Советов. Кем он станет — рабочим, инженером, специалистом сельского хозяйства, врачом, учителем? Это покажет время.

А сегодня он просто малыш, которому всего несколько дней от роду. Жизнь и здоровье его пока всецело зависят вот от этих людей в белых халатах, (снимок внизу). От их знаний, умения, опыта, от щедрости их сердца.

Заботливо протянулись к малышу руки врача-педиатра Ю. Я. Шестернева и медицинской сестры Людмилы Фардуй.

С первых дней здоровье ребенка находится под строгим контролем медиков, и никакие отклонения не останутся незамеченными. В родильном отделении Сланцевской центральной районной больницы врачи, медицинские сестры, няни, все вместе создают ту атмосферу, которая необходима для нормального развития ребенка, для восстановления сил его матери.

Каждые сутки на свет появляется в среднем пять детей. 11 сентября в палатах находилось 25 новорожденных.

— Кого рождается больше — мальчиков или девочек? — спрашиваю я у и. о. заведующей родильным отделением

С. А. Латышевой.

— Последнее время мальчиков больше, — отвечает Светлана Александровна. — Из 25 — их 17. Хотите посмотреть, как живут наши пациенты?

Малыши размещены в двух палатах: в физиологической — здоровые, в патологической — те, кто появился на свет с какой-то травмой или раньше положенного времени. Скажем сразу, таких немного. Большинство детей рождаются здоровыми.

Вот малыш, который родился сегодня утром. По ряду признаков врачи определили кислородную недостаточность. Уже в течение нескольких часов он дышит кислородом, который подается к кроватке.

А если ребенок родился прежде времени? Беспокойства, конечно, много, но страшного ничего нет. Для таких детей есть специальные микрокамеры — кюветы. Условия в них почти такие же, как в утробе матери: температура 37—38 градусов, определенная влажность, постоянное наличие кислорода. Здесь ребенок находится до тех пор, пока не исчезнут нежелательные признаки.

Через прозрачный колпак кюветы врач, медсестра имеют возможность постоянно следить за состоянием малыша. В ро-

дильном отделении установлено пять кюветов. Получен еще один новый.

Девять дней находится малыш в родильном отделении. Основная работа врача микропедиатра — эту должность сейчас занимает Ю. Я. Шестернев — наблюдать за детьми, их развитием, характером кормления. Появившись на свет, малыши в первые дни начинают резко терять вес. К восьмым—девятым суткам они снова должны набрать его и весить столько, сколько при рождении.

В палате 12 кроваток. Тишина. Но вот подал голос один малыш.

— Подходит время кормления, — говорит Юрий Яковлевич. — Сейчас начнут подавать голос и остальные. Обычно начинают беспокоиться за полчаса до срока. И так через каждые три часа.

Пока дети находятся в родильном доме, врач ежедневно осматривает их, выслушивает сердце, легкие, следит за весом. Сколько тепла, заботы, внимания отдается им! Расти, малыш, крепким, здоровым!

И. ПЕРМИНОВА.

НА СНИМКЕ справа: после мамино молока неплохой вкус и у глюкозы, рекомендованной врачом.

Фото В. Лозовского



## НАМ ПИШУТ

Скоро наступит осеннее равноденствие, и с каждым днем все раньше на наш город будут опускаться вечерние сумерки. И снова на повестку дня встанут вопросы уличного и дворового освещения.

Каждую осень мы наблюдаем такую картину: в наш двор приходят электрики с «кошками», лезут на столбы, вкручивают электролампочки в фонари освещения. Уходят они с полным сознанием окончательно законченного дела. А дело-то заключается не только в том, чтобы вернуть лампочку.

Через несколько дней

## ОСЕННИЕ МЫСЛИ

хулиганы камнями, выпущенными из рогаток, разбивают лампочки. И опять двор погружается в темноту.

Жильцы по мере сил и возможностей стараются останавливать хулиганов, но не всегда есть возможность уследить, в какое время это происходит.

Для того, чтобы обеспечить нормальное дворовое освещение, необходимо укрепить снизу металлические решетки, а сверху следовало бы установить эмалированные колпаки, чтобы лампочки светили не в окна домов, а на землю.

Хочется рассказать и на тротуары. Но хождение еще об одной проблеме, о во дворах в кромешной тьме которой уже писала газета по булыжникам и лужам «Знамя труда» в начале может привести к серьез-

ным травмам. Наверное, не очень трудно прикатать катком все бугры и неровности. Конечно, скажут, критиковать легко, а выполнить очень трудно. Но все же Тротуар четной стороны надо думать о тех, кого приходится в абсолютном мраке называть квартирке. К сожалению, до сих пор ничего не изменилось.

Осень стучится в город. Р этом году хоть кое-что сделали для пешеходов — наложили асфальтовые латки

Н. ДУБРОВИН.  
ул. Дзержинского.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

## СОЛОМА — ЭТО ТОЖЕ КОРМ

Большое ячменное поле, распростертое от деревни Гостицы до Пелешского моста, убирали комбайнеры Александр Цепелев и Петр Андреев. Жатва шла в комплексе с пресс-подборщиком, на котором работал механизатор Василий Кузьмин. На возвышенных местах дело шло хорошо, на низких — не клеилось. Много оставалось нескошенного хлеба, солома перемалась.

Тогда комбайнеры применили новинку, но неразумно ее использовали. При уборке они солому пускали в расстил. Этот способ хорош при высоком урожае. В данном же случае нужно было установить соломокопнители и сбрасывать в кучи, а не расстилать ее по перемятому жнивью. Прессовщику Кузьмину, очевидно, надоело вхолостую ездить по полю, собирать мелкими кучка-

ми солому, и он отказался от этой операции. Много соломы на поле оказалось неубранной.

Была ли возможность подобрать ее всю? Конечно, была. Для этого надо было пустить тракторные или конные грабли, собрать ими солому и увезти к ферме. Это, к сожалению, не сделано.

В нынешнюю зимовку ферма крупного рогатого скота в Гостицах потребует особого внимания в обеспечении ее кормами. Ячменная же солома при соответствующей обработке по своим питательным свойствам не уступит любым другим злаковым кормам. Бригадиру В. П. Горбачеву следует установить строжайший контроль за подбором соломы и добиться того, чтобы в поле не осталось ни одного килограмма.

А. ПЕТРОВ.  
совхоз «Сланцевский».

Советское государство строго охраняет право личной собственности трудящихся на их сбережения.

В основах гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик записано, что каждый гражданин может иметь в личной собственности трудовые доходы и сбережения; он вправе хранить денежные средства в государственных трудовых сберегательных кассах и в других кредитных учреждениях, распоряжаться вкладами, получать по вкладам доход в виде процентов или выигрышей, совершать безналичные расчеты.

Уставом государственных трудовых сберегательных касс СССР, утвержденным правительством, предусмотрены права и существенные льготы для вкладчиков.

Сохранность денежных сумм и ценностей, вверяемых сберегательным кассам, гарантируется правительством СССР.

Вкладчик является полноправным хозяином своего вклада. Сколько бы времени ни хранился

Общественный смотр сберегательных касс

## 2. ПРАВА ВКЛАДЧИКОВ

вклад в сберегательной кассе, он всегда принадлежит вкладчику.

Каждому гражданину предоставлено право открывать на свое имя один или несколько счетов в сберегательной кассе. Одновременно можно быть вкладчиком в нескольких сберегательных кассах. Размер вклада не ограничен, однако первоначальный взнос не может быть менее 50 коп. Если на счете вкладчика остается менее 50 коп., сберегательная касса предлагает вкладчику или пополнить вклад, или получить оставшуюся сумму и закрыть свой счет.

Вклады вносятся в сберегательные кассы при строгом соблюдении принципа добровольности, выдаются по первому требованию частями или полностью.

Сведения о вкладчиках и других клиентах, о совершаемых ими операциях и состоянии счетов по

вкладам сберегательные кассы сохраняют в тайне.

На вклады взыскание может быть обращено только на основании приговора или решения суда, которым удовлетворен гражданский иск, вытекающий из уголовного дела, или решения суда по иску о взыскании алиментов (при отсутствии заработка или иного имущества, на которое можно обратиться взыскание), либо о разделе вклада, являющегося совместным имуществом супругов. Конфискация вкладов может быть произведена только на основании вступившего в законную силу приговора или вынесенного в соответствии с законом постановления о конфискации имущества.

Право распоряжаться вкладом имеет только сам вкладчик или его законный представитель.

А. ТИМОХОВИЧ,  
заведующая центрссберкассой.



# ЖУРНАЛЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

«Корея», «Румыния», «Монголия», «Вьетнам», «Куба», «ГДР», «Болгария», «Венгерские новости» — эти и многие другие журналы, выпускаемые в свет на русском языке и на языках народов своих стран, знакомят нас с жизнью наших друзей.

Они рассказывают о социалистическом строительстве, о городах и селах, о достижениях народа в области промышленности и сельского хозяйства, о его революционной истории, освещают вопросы политической и культурной жизни.

В некоторых журналах печатают материалы для тех, кто изучает язык той или иной страны.

Все журналы социалистических стран красочно иллюстрированы. В них вы найдете интересные фотоочерки, репортажи, сатирические заметки и фельетоны, уголки филателии.

Изучайте жизнь наших друзей. Выписывайте на 1975 год и читайте журналы социалистических стран.

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ

**Татьяне ГРАНИЧИНОЙ и Вячеславу ПРОКОФЬЕВУ**  
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем большого счастья и взаимной любви.  
Коллектив транспортного цеха СПК «Сланцы».

**Татьяне ГРАНИЧИНОЙ и Вячеславу ПРОКОФЬЕВУ**  
Дорогие Таня и Слава! От души поздравляем вас с законным браком, желаем в дружбе жизнь прожить, любовь и верность сохранить.  
Коллектив химцеха ТЭЦ.

**Лидии КРЫЛОВОЙ и Владимиру ЮРЧИНСКОМУ**  
Дорогие дети, с законным браком вас поздравляем, счастливых дней в супружестве желаем.  
Родители, бабушка и Юра.

**Лидии КРЫЛОВОЙ и Владимиру ЮРЧИНСКОМУ**  
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.  
Котовы.

**Лидии КРЫЛОВОЙ и Владимиру ЮРЧИНСКОМУ**  
Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем здоровья, счастья и взаимной любви.  
Мама, папа, Люба и Оля.

**Валентине МОЗОЛЬ и Виктору ИВАНТЕЙ**  
Поздравляем вас с бракосочетанием, желаем взаимной любви и уважения.  
Коллектив цеха дефеноляции СПК «Сланцы».

**Валентине МОЗОЛЬ и Виктору ИВАНТЕЙ**  
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем в дружбе жить, любовь и верность сохранить. Будьте счастливы всю жизнь!  
Прошкины.

**Валентине МОЗОЛЬ и Виктору ИВАНТЕЙ**  
Мы желаем от души жениху, невесте: счастье вы свое нашли, берегите вместе.  
Коллектив химлаборатории шахтоуправления «Ленинградсланец».

**Валентине МОЗОЛЬ и Виктору ИВАНТЕЙ**  
Поздравляем с бракосочетанием. Совет вам да любовь.  
Гончаровы.

**Валентине МОЗОЛЬ и Виктору ИВАНТЕЙ**  
Мы вас сердечно поздравляем, желаем счастья молодым, чтоб было все у вас и небо вечно голубым. Пусть радость будет с вами вместе, любовь и преданность в пути.  
Соседи.

**Татьяне КОТИНОЙ и Александру КОРШУНОВУ**  
Пусть в вашей жизни будет много света, пускай обид не будет на пути. Мы вам желаем, Танечка и Саша, свою любовь сквозь годы пронести.  
Купины, Крыловы.

**Татьяне КОТИНОЙ и Александру КОРШУНОВУ**  
Любящим хотели пожелать бы в радости, разлуке или горе вечно помнить первое объятие, забывая о последней ссоре.

Коршуновы, Овчинниковы, Ветровы, Сорокина.

**Татьяне КОТИНОЙ и Александру КОРШУНОВУ**  
Таня и Саша! Поздравляем вас с днем свадьбы. Не живите уныло, не жалейте, что было, не гадайте, что будет, берегите, что есть.

Котинны, Долговы, Котинны.

**Татьяне КОТИНОЙ и Александру КОРШУНОВУ**  
Если вместе идти поклялись вы, не бросайте слов своих в грязь. Если в завтра направили мысли, смело, твердо шагайте, борясь.

Коллектив лаборатории цементного завода.

**Татьяне КОТИНОЙ и Александру КОРШУНОВУ, Ларисе ФИЛИПОВОЙ и Сергею ПЕТРОВУ**

С днем свадьбы мы вас поздравляем. Мира и счастья вам желаем. Чтобы годы, как птицы, летели. Чтобы бури и грозы вас не задели, друг друга всегда уважали и дети ваш дом украшали.

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохим-монтаж».

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 14 сентября — «Неожиданное рядом». Начало в 17, 19 часов. 15 сентября — «Цена любви». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «К нам прилетают птицы». Начало в 15 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 14 сентября — новый цветной широкоэкранный кинофильм «Океан». Начало в 16, 18, 20 часов. 15 сентября — «Океан». Начало в 14, 16, 18, 15, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 12 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 14 сентября — новый художественный фильм «Исполняющий обязанности». Начало в 11, 14, 16, 18, 15, 20, 10, 22 часа. 15 сентября — «Новоселье». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Оцеола». Начало в 10, 12 часов. 16 сентября — «Новоселье». Начало в 11, 14, 16, 18, 15, 20, 10, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 14 сентября — «Цена любви». Начало в 17, 19, 21 час. 15 сентября — «Смешная девчонка». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Капитан Джек». Начало в 11 часов.

## ЗАГОТКОНТОРА СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО

### ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

КАРТОФЕЛЬ по цене 88 копеек за 10 кг;  
ГРИБЫ БЕЛЫЕ сушеные I сорта — 17 руб. за кг,  
ГРИБЫ БЕЛЫЕ сушеные II сорта — 9 руб. за кг,  
ГРИБЫ БЕЛЫЕ сушеные III сорта — 8 руб. за кг,  
ГРИБЫ ЧЕРНЫЕ сушеные — 3 руб. 50 коп. за кг.

ПМК-102 ТРЕСТА № 63

### ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

КАМЕНЩИКИ (ученики),  
ПЛОТНИКИ (ученики),  
ЗЕМЛЕКОПЫ-БЕТОНЩИКИ.

Одиноким предоставляется общежитие.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
15 СЕНТЯБРЯ

9.30 — Цв. тел. «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Театр юного зрителя». Премьера телеспектакля «Приключение не удалось». 12.00 — «Музыкальный кноск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Экранизация литературных произведений». «Без вины виноватые». Худ. фильм. Цв. тел. 15.10 — Пресс-конференция председателя Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР Г. И. Воробьева. 15.40 — Концерт для работников леса. 16.10 — «Международная панорама». Цв. тел. 16.40 — «Фазтон — сын солнца». Мультфильм. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). 19.55 — Цв. тел. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — «Слово о музыке». 22.55 — Цв. тел. Чемпионат мира по конному троеборью.

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
16 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.20 — Новости. 9.30 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 15.25 — Программа передач. 15.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Мексиканская Калифорния». 16.00 — В. Гюго. «Отверженные». Передача по литературе. 16.30 — «Обществоведение». «Основной вопрос философии». 17.00 — «Мамина школа». 17.30 — «Тебе, юность». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». Цв. тел. 18.30 — «Играет Нана Яшвили». Концертная программа. 19.00 — «Встречный план Удмурдской АССР в действии». 19.45 — «Впервые на экране Центрального телевидения». «Земля, до востребования». Художественный фильм, I-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Песня-74» Цв. тел. 22.10 — «Спортивный дневник». Цв. тел.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
15 СЕНТЯБРЯ

16.35 — Программа передач. 16.40 — Концерт мастеров искусств Украины. 17.25 — «Для дома, для семьи». 17.55 — Для детей: «Сестрица Аленушка и братец Иванушка». Спектакль. 18.50 — «Поэт Анатолий Александрович». Цв. тел. 19.20 — «Сокровища гробницы Тутанхамона». Цв. тел. 20.00 — «Поэт Таисия Калининко». Концерт для работников сельского хозяйства. Цв. тел. 20.30 — «Горизонт». Программа для молодежи. 21.15 — «Неделя голубого экрана». Обзор передач Ленинградского телевидения. 21.35 — «Актриса». Художественный фильм.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
15 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 12.00 — Художественный телефильм «Колочая крепость». II серия. 12.25 — Вариации: «Загадки Крылова». 12.45 — «Операция «Телескоп». Телефильм. 13.00 — «Эдуард Тиссе». 14.00 — «Ритмы нашего края». 17.00 — Вечерняя программа. 17.05 — «От мелодии к мелодии». Музыкальный фильм. 17.25 — Цв. тел. Годы и люди: «Репортаж из мира сокровищ». 17.45 — «Приглашаем в кино». 18.15 — Цв. тел. Взгляд на мир: «Альманах кинопутешествий» № 58. 18.45 — Художественный фильм «Земля, до востребования», II серия.

**Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского лесокombината** поздравляют коллектив лесокombината с праздником — Днем работника леса, желают крепкого здоровья, личного счастья и успехов в деле выполнения задач четвертого, определяющего года пятилетки.

**Тамаре Александровне ПЛЕШАКОВОЙ**

Поздравляю с днем рождения, желаю здоровья, счастья, успехов в твоём благородном труде.

Мама.

**Антонине Сергеевне и Анатолию Викторовичу ЛОНЧИНСКИМ**

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем дожить до золотой.

Кошеренковы, Земсковы, Андреева.

**Татьяне Ивановне и Василию Евлампиевичу ГРИШАНОВЫМ**

Поздравляем вас с днем рождения. Желаем хорошего здоровья, долгих лет жизни.

Друзья.

**Людмиле ТИМОФЕЕВОЙ и Владимиру СПИРИДОНОВУ**

Поздравляем с бракосочетанием. Союз этот брачный до старости лет пусть будет взаимной любовью согрет. Пусть молодость ваша не сдастся годам, пусть счастье и радость сопутствуют вам.

Коллектив Сланцевского узла связи.

**Людмиле ТИМОФЕЕВОЙ и Владимиру СПИРИДОНОВУ**

Дорогие дети! Поздравляю вас с началом семейной жизни. Сумели найти друг друга, сумеете взаимно уважать.

Мама.

**Татьяне ЛЕОНТЬЕВОЙ и Геннадию ЯКОВЛЕВУ**

Поздравляем вас с началом семейной жизни. Желаем огромного счастья, большой семейной дружбы и взаимной любви.

Коллектив участка № 6 и бригада Богачкова шахты «Ленинградская».

**Любови АЛЕКСЕЕВОЙ и Александру СЕДАКОВУ**

Пусть любовь будет вечной, счастья и дружбы вам бесконечной.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации регенератного завода.

**Любови АЛЕКСЕЕВОЙ и Александру СЕДАКОВУ**

Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают ваш жизненный путь.

Анатолий, тетя Маруся, Галя, Саша.

**Любови АЛЕКСЕЕВОЙ и Александру СЕДАКОВУ**

Не живите уныло, Не жалейте, что было, Не гадайте, что будет, Берегите, что есть.

Коллектив улаковских смен «Б» регенератного завода.

**Любови АЛЕКСЕЕВОЙ и Александру СЕДАКОВУ**

Поздравляем с началом супружеской жизни. Желаем любви и счастья на долгие годы.

Тася, Гена, Оля, Юра.

**Ирине ЖУПИКОВОЙ и Илье ТЕРЕЧЕНКО**

Сердца молодые слились воедино, отныне навеки вы муж и жена. До старости будьте друг другом любимы, детишек на счастье вам «куча мала».

Мама, Гавриловы.

**Ирине ЖУПИКОВОЙ и Илье ТЕРЕЧЕНКО**

С днем чудесным и счастливым, что бывает в жизни раз, от души мы поздравляем, молодые, вас.

Коллектив магазина «Спорттовары».

**Ларисе ФИЛИПОВОЙ и Сергею ПЕТРОВУ**

Любящим хотели пожелать бы в радости, разлуке или горе вечно помнить первое объятие, забывая о последней ссоре.

Таня и Галя.

**Нине ГАЧИНОЙ и Дмитрию СКОВРОДКО**

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, любви, взаимного уважения.

Папа, мама, Наташа, Алла, Сережа.

**Антонине ПЕТРУНИНОЙ и Валерию ХИРВИЙ**

Мы вас поздравляем от чистого сердца и счастья желаем на вашем пути, Ериолаевы.

Александровы, Михайловы, Стальберг.

**Татьяне ДМИТРИЕВОЙ и Юрию ЕГОРОВУ**

Пусть проходит беспокойства и невзгоды стороной. Пусть сияют ваши кольца счастьем, солнцем и весной.

Александровы, Михайловы, Стальберг.

**Татьяне ДМИТРИЕВОЙ и Юрию ЕГОРОВУ**

Дорогие дети. С днем свадьбы мы вас поздравляем. Мира и счастья вам желаем. Чтобы годы, как птицы, летели, чтобы бури и грозы вас не задели, чтоб друг друга всегда уважали и дети ваш дом украшали.

Мама, папа, Сережа.

**Татьяне ДМИТРИЕВОЙ и Юрию ЕГОРОВУ**

Поздравляем от души жениха, невесту. Счастье вы свое нашли, берегите вместе.

Коллектив машинносчетной станции.

**Татьяне ГРАНИЧИНОЙ и Вячеславу ПРОКОФЬЕВУ**

Поздравляем с бракосочетанием. Дорогие дети, пусть счастье и радость, любовь и удача всегда освещают ваш жизненный путь.

Семья Граничных, папа, мама.

**Татьяне ГРАНИЧИНОЙ и Вячеславу ПРОКОФЬЕВУ**

Поздравляем с бракосочетанием. Дорогие дети, пусть счастье и радость, любовь и удача всегда освещают ваш жизненный путь.

Семья Прокофьевых; папа, мама, Лариса, Виталий, Люда.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1-1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Алексеева В. А. верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Тимофеева И. К. Корректор Скокова Н. А. Объем 1 печ. л. Тираж 12.067. Заказ 2478